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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений законодательства об образовании
Прокуратурой города проведена проверка соблюдения требований законодательства об образовании в деятельности муниципального общеобразовательного учреждения «Лицей №1 Имени Героя Советского Союза Н.П. Воробьева» г.о.г. Волгореченск Костромской области (далее - Учреждение), в ходе которой выявлены нарушения требований закона.
В силу статьи 43 Конституции Российской Федерации гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.
Согласно части 3 статьи 5 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее Федеральный закон № 273-ФЗ) в Российской Федерации гарантируются общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования, а также на конкурсной основе бесплатность высшего образования, если образование данного уровня гражданин получает впервые.
Из положений статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ следует, что под образовательной организацией понимается некоммерческая организация, осуществляющая на основании лицензии образовательную деятельность в качестве основного вида деятельности в соответствии с целями, ради достижения которых такая организация создана: под образовательной деятельностью - деятельность по реализации образовательных программ; под образовательной программой - комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты) и организационно-педагогических условий, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, оценочных и методических материалов, а также в предусмотренных настоящим Федеральным законом случаях в виде рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, форм аттестации.
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общего образования, необходимого для освоения АООП, на каждого обучающегося по учебным предметам, входящим в перечень экзаменов государственной итоговой аттестации;
- не менее одного учебника и (или) учебного пособия в печатной и (или) электронной форме, необходимого для освоения АООП, на каждого обучающегося по иным учебным предметам (дисциплинам, курсам), входящим как в обязательную часть учебного плана АООП, так и в часть, формируемую участниками образовательных отношений.
Согласно ч. 4 ст. 18 Федерального закона № 273-ФЗ организации, осуществляющие образовательную деятельность, в целях реализации указанных АООП используют:
1) учебники и разработанные в комплекте с ними учебные пособия, в том числе специальные, включенные в федеральный перечень учебников;
2) учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования
Организации, осуществляющие образовательную деятельность, самостоятельно определяют список учебников, а также учебных пособий, необходимых для реализации образовательных программ (п. 9 ч. 3 ст. 28 Федерального закона № 273-ФЗ).
Установлено, что несовершеннолетняя Чеснокова К.С. обучается в Учреждении по адаптированной общеобразовательной программе для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями; по индивидуальному учебному плану.
В нарушение требований закона, Чеснокова К.С. не обеспечена учебниками, допущенными к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, необходимого для освоения АООП в печатной форме по учебным предметам, входящим в перечень экзаменов государственной итоговой аттестации «русский язык» и «математика».
Изложенное свидетельствует о нарушении права на образование и предусмотренных законодательством об образовс т: прав и свобод несовершеннолетней Чесноковой К.С., нарушение требований к организации и осуществлению образовательной деятельности.
Причинами и условиями, способствующими указанным нарушениям, явилось ненадлежащее исполнение своих обязанностей должностными лицами муниципального общеобразовательного учреж,дения ыЪнюй JA1 Имени Героя Советского Союза Н.П. Воробьева» г.о.г. Волгореченск Костромской области.
На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» от 17.01.1992 года № 2202-1,
ТРЕБУЮ:
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры города, принять исчерпывающи е меры по устранению
В силу части 1 статьи [8 Федерального закона № 273-ФЗ в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в целях обеспечения реализации образовательных программ формируются библиотеки, в том числе цифровые (электронные) библиотеки, обеспечивающие доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам. Библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными и (или) электронными учебными изданиями (включая учебники и учебные пособия), методическими и периодическими изданиями по всем входящим в реализуемые основные образовательные программы учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям).
Частью 1 статьи 35 Федерального закона № 273-ФЗ предусмотрено, что обучающимся,
осваивающим основные образовательные программы за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов, организациями, осуществляющими образовательную деятельность, бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания.
В соответствии с Приказом Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования	обучающихся	с	умственной	отсталостью	(интеллектуальными
нарушениями», установлены требования к адаптированным общеобразовательным программам	обучающихся	с	умственной	отсталостью	(интеллектуальными
нарушениями), в том числе к учебному и дидактическому материалу, отвечающему особым образовательным потребностям: обучающихся.
Приказом в качестве такого требования установлен учет особых образовательных потребностей обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), что обусловливает необходимость использования специальных учебников, адресованных данной категории обучающихся; подбора специального учебного и дидактического материала (в младших классах преимущественное использование натуральной и иллюстративной наглядности; в старших - иллюстративной и символической). Для закрепления знаний, полученных на уроке, а также для выполнения практических работ необходимо использование рабочих тетрадей на печатной основе, включая специальные прописи.
В соответствии с указанными положениями законодательства, обучающиеся, получающие образование по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), бесплатно обеспечиваются учебниками и учебными пособиями на период получения образования из расчета:
- не менее одного учебника и (или) учебного пособия в печатной форме, выпущенных организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего

нарушений законодательства об образовании, причин и условий им способствующих., а. также меры направленные на недопущение аналогичных нарушений впредь.
2. Обеспечить обучающуюся Чеснокову К.С. учебниками, допущенными к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, необходимого для освоения АООП в печатной форме по учебным предметам, входящим в перечень экзаменов государственной итоговой аттестации «русский язык» и «математика».
3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в письменном виде EI прокуратуру города в месячный срок со дня внесения представления.
Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших выявленные нарушения.
Прокурор города советник юстицииД.В. Ивков
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